



- 中日将举行第六轮海洋事务高级别磋商
 - 日本防卫大臣稻田朋美与美国国防部长卡特举行会谈,双方同意继续推进缩小冲绳美军基地人员范围协议
 - 一架美军战机在日本高知县附近海域坠落
 - 叙利亚军方称,以色列军队向叙首都大马士革西郊地区发射多枚导弹,目前尚无人员伤亡报告
 - 美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大等六国发表联合声明,要求叙利亚政府立刻停止对叙城市阿勒颇的攻击
 - 美国媒体报道,美国防部一份内部报告显示,可通过削减冗员等手段在五年内节省1250亿美元,但随后国防部高层受国会等多重压力隐瞒了这份报告
 - 俄罗斯逮捕12名涉嫌参与极端主义活动人员
 - 也门一艘载有60人的船只在也门索科特拉岛附近海域沉没
 - 特立尼达和多巴哥附近海域发生6.1级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告
 - 泰国拉玛十世、哇集拉隆功国王任命了10位枢密院大臣
 - 古巴外交部副部长阿韦拉多·莫雷尼亚发表声明,对欧盟决定终止“共同立场”表示欢迎
 - 英国首个太空港建设规范有望明年明年初
- (均据新华社)

我外交部回应安倍将访问珍珠港:

日若想深刻反省,中国很多场所可供凭吊

新华社北京12月7日电(记者孙辰茜)针对日本首相安倍晋三将访问珍珠港一事,外交部发言人陆慷7日在例行记者会上表示,如果日方想深刻反省、真诚道歉,中方有很多场所可供其凭吊。

有记者问,据报道,日本首相安倍晋三将访问珍珠港,但日本方面称安倍此行不会提及“道歉”,请问中方对此有何评论?

陆慷表示,今天是二战时期日本偷袭

珍珠港和太平洋战争爆发75周年。日本军国主义发动的那场侵略战争给本地区国家、特别是亚洲受害国人民造成了深重灾难。直到今天,国际社会一直都关注日方能否对那段历史有一个诚恳、正确的认识。

陆慷说,美方是否期待日本方面对偷袭珍珠港道歉,我不作评论。就中方而言,我们一向认为,维护国际正义和二战后确立起的国际秩序十分重要;日本方面

端正历史态度、对日本军国主义的反人类罪行拿出一个正确认识,以实际行动取信于包括中国在内的亚洲受害国人民十分重要。

另有记者问,有日本舆论认为,相较于珍珠港,安倍更应该去南京大屠杀遇难同胞纪念馆,请问你对此有何评论?

陆慷说,正如同美国人民不会忘记珍珠港事件,中国人民不会忘记为抗战所付

出的巨大民族牺牲,也不会忘记南京大屠杀遇难同胞。

“如果日方想深刻反省、真诚道歉,无论是南京大屠杀遇难同胞纪念馆,还是‘九一八’事变纪念馆,或是‘七三一’部队遗址,中方有很多场所可供其凭吊。亚洲邻国也有很多这样的地方提醒日本乃至国际社会,二战期间加害国对受害国所犯罪行不容遗忘,历史不容篡改。”他说。

■新华国际时评

珍珠港岂是安倍篡改二战史观的舞台?

今年12月7日是第二次世界大战珍珠港事件75周年。75年前日军偷袭之后,“勿忘珍珠港”成为美国上下团结一心英勇抗击日本法西斯的战斗口号。

日美政府5日分别确认,日本首相安倍晋三将于12月26日、27日访问珍珠港。届时,安倍将与美国总统奥巴马一同前往位于夏威夷州的美国海军基地珍珠港,悼念死于日军空袭的美国官兵。如果成行,安倍将是1941年日军偷袭珍珠港以来首名到访珍珠港的日本首相。

安倍宣称,此行是为“告慰死者”,并展示“不再重蹈战争悲剧覆辙的决心”。这番话乍一听,给外界的印象是,安倍前往珍珠

港,是一次历史反省和忏悔之旅。但事实并非如此。这是一次充满政治算计的外交走秀。

安倍选择珍珠港这一极富历史意义和象征色彩的地点,潜藏最深的动机是兜售“安倍特色”的修正主义二战史观。一直以来,在否认侵略的日本历史修正主义阵营看来,日本参与的二战是以1941年12月7日划界的。在日本的历史教科书、特别是右翼系的教科书中,干脆偷换概念,将二战称为“太平洋战争”乃至“日美战争”。

日媒报道,安倍2015年在美国国会演讲提及珍珠港事件后,一直在盘算如何

向外界传递“日本首相访问珍珠港的意义、象征性与(日美)和解的重要性”。而他此次珍珠港之行,并不打算有道歉、谢罪的态度。

这也意味着,安倍有意借珍珠港之行进一步释放误导二战史观的信息,例如将日本在二战中的侵略战争性质置换成“中立”色彩的太平洋战争;将世界反法西斯战争中美国和日本的角色置换成“普通”的战胜国和战败国;用所谓的“日美和解”来消弭日本军国主义在亚太欠下的“历史和解”重荷。

安倍珍珠港之行计划前往祭奠死于日军偷袭的2000多名美军将士。安倍本

人5日在宣布访问珍珠港消息后对日本媒体说:“这下子,‘战后’(日本的‘战后体制’)就可以完全结束了。以后的首相,把珍珠港作为历史一幕就可以了。”

显然,安倍想借短促的“祭奠”了结日美之间的那段历史心结,让美国人从此忘记那句“勿忘珍珠港”的口号,让日本人忘记二战后美国对日本宪法、政治、军事等全面改造的良苦用心。如果珍珠港死难将士地下有知,他们牺牲的地方在75年后竟成为一名日本政客宣扬历史修正主义的舞台,他们的牺牲竟被用来强化军事色彩浓重的一种同盟关系,不知他们又会作何感想?

(据新华社北京12月7日电)

巴基斯坦一客机失事

机上共47人,一名中国公民遇难



这是12月7日在巴基斯坦赫韦利扬拍摄的客机失事现场。新华社发

新华社伊斯兰堡12月7日电(记者刘天 张琪)巴基斯坦国际航空公司一架客机7日下午在该国北部赫韦利扬地区坠毁,机上有47人,其中包括3名外国人。

航空公司发言人证实,坠毁客机为一架国内航班,机上人员包括42名乘客和5名机组人员。客机于当地时间7日下午3时38分从西北部的吉德拉尔起飞前往伊斯兰堡,约一小时后与机场塔台失去联系。

当地媒体援引赫韦利扬当地一名警官的话说,飞机坠毁在偏远山区,距离居民区有数公里。他说,飞机坠毁后随即着火。有报道说,机上人员生还希望渺茫。

目前,巴基斯坦民航管理部门正在搜集更多信息。

新华社伊斯兰堡12月7日电 中国驻巴基斯坦大使馆7日证实,一名中国公民在当天发生的巴基斯坦国际航空公司客机空难中不幸遇难。

据使馆方面消息,这名中国公民为男性,在巴基斯坦一家奥地利公司工作。目前,使馆正在联系家属,处理后事事宜。

美投资1.27亿美元 开建太空“加油站”

延长在轨卫星寿命

新华社华盛顿12月6日电(记者林小春)人造卫星的寿命,主要取决于它携带燃料的多少。美国航天局近日与一家商业卫星公司签订总值1.27亿美元的合作,以建设可移动太空“加油站”,延长在轨卫星寿命。

按合同约定,位于美国加利福尼亚州的劳拉空间系统公司将在未来3至5年内建造可为卫星补充燃料的“Restore-L”无人航天器,并承担相关测试、发射与操作任务。不过,美国航天局希望在2020年就能实现发射,执行在轨卫星加油任务。

1999年发射升空的美国“陆地卫星-7”地球观测卫星将成为这个无人航天器的首个用户。届时,“Restore-L”将自动移至“陆地卫星-7”所在轨道附近,用机械臂抓住卫星,给其加油,然后再释放、重置卫星。

“Restore-L”项目由美国航天局戈达德航天中心设立的卫星保养项目部管理。该部门副主任弗兰克·切波利纳说,“Restore-L”将有效打破一次性航天器的陈规,用新的方法管理、升级、延长成本高昂的在轨国家资产使用期限,为实现更具弹性、效率和成本效益的太空操作带来更多选择。

通常情况下,在轨卫星在燃料耗尽或发生故障后会被弃用,最终脱离轨道进入大气层焚毁或与其他航天器相撞成为太空垃圾。而太空“加油”可延长在轨卫星寿命,避免其过早出现“油尽灯枯”的情形。

印尼6.4级地震已造成97人死亡

613人受伤,预计死亡人数还会上升



图一:12月7日,在印度尼西亚亚齐,救援人员在地震废墟中寻找幸存者。图二:12月7日,在印度尼西亚亚齐,一名幸存的女孩在哭泣。新华社发



新华社雅加达12月7日电(郑世波)印度尼西亚官员7日确认,当天早晨亚齐特区发生的6.4级地震已造成97人死亡、613人受伤,超过200栋房屋、商店、教学楼、清真寺被毁。

亚齐特区军区司令塔唐·苏莱曼在搜救现场接受新华社电话采访时说,目前救援工作主要集中在寻找幸存者及转移伤员上,1000多名由军警、抗灾署工作人员、搜救中心工作人员和志愿者组成的救援队伍正奋力抢救被埋居民,不断有遇难者遗体被发现,预计死亡人数还会上升。

印尼总统佐科当天上午发表讲话,对灾区人民表示慰问,对遇难者

表示哀悼。

印尼电视台和社交媒体上的画面显示,震区的清真寺、商店和大量房屋倒塌,多辆汽车被压。众多惊慌失措的居民涌上街头,一边奔跑一边失声痛哭,场面混乱。

此次地震发生在当地时间5时3分(北京时间6时3分),震中位于亚齐特区皮迪雷亚县东北18公里处陆地,距离亚齐特区首府班达亚齐约90公里,震源深度为10公里。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2004年12月,印尼苏门答腊岛附近海域发生强烈地震并引发海啸,造成重大人员伤亡。

菲律宾通过恢复死刑法案

法案提及的“严重罪行”超过20种

新华社马尼拉12月7日电(记者董成文 王羽)菲律宾众议院下属的司法委员会7日投票通过了菲总统杜特尔特力推的恢复死刑法案。该法案将继续提交至众议院和参议院讨论表决,待总统签署

后才能正式成为法律。

司法委员会7日以12票支持、6票反对、1票弃权的结果通过了一项要求对犯下“严重罪行”的犯人处以死刑的法案。法案提及的“严重罪行”超过20种,包括

叛国、谋杀、强奸、绑架、贩卖毒品等。

菲律宾根据1987年制定的宪法废除了死刑,但宪法同时规定,允许国会在“严重犯罪”出现时恢复死刑。1993年由于治安形势恶化,菲律宾恢复死刑制度。2006年菲律宾再次废除死刑。

菲律宾总统杜特尔特今年5月当选后表示,为打击严重犯罪和暴力拒捕,他上任后将敦促国会恢复死刑制度,但此言论遭到国内人权组织和教会势力的强烈反对。

梅德韦杰夫会见到访土耳其总理

俄土将加强经贸等领域合作

新华社莫斯科12月6日电(记者秦海)俄罗斯总理梅德韦杰夫6日在莫斯科与到访的土耳其总理耶尔德勒姆举行会谈,双方讨论了加强两国经贸合作的重点项目和叙利亚局势,表示将进一步加强在经贸等领域的合作。

据俄联邦政府官网发布的消息,梅德韦杰夫在会谈时表示,俄土两国具有潜力开展大型合作项目,希望土总理此访

能在经济、投资和人文领域促进双边合作。耶尔德勒姆表示,土方希望加速推进土俄合作,准备与俄政府磋商与此相关的细节问题。两国总理随后讨论了发展贸易、投资、核能及油气开发、工农业、高科技以及叙局势前景和反恐等议题。

会谈结束后,两国总理对当地媒体介绍说,土政府不久前已批准土俄企业

共同实施的天然气管道项目,俄政府近期将举行工作会议对该项目进行最后的程序性审批,使落实该项目的相关协议正式生效。

耶尔德勒姆说,土俄合作建设的土耳其首座核电站对于土方具有战略意义,土政府近期将采取各种措施,加快核电站的筹建工作。梅德韦杰夫则表示,俄方将力争在2023年前使这座核电站的首个核电机组投入使用。

俄罗斯总统普京当天接见了耶尔德勒姆。普京表示,俄土双方正在恢复各领域合作,希望土总理此访进一步推动两国关系发展,并且为俄土元首明年举行会谈打好基础。

再次当选基民盟主席

默克尔将正式参加2017年德国大选

新华社柏林12月6日电(记者袁帅 冯玉婧)据德国基督教民主联盟(基民盟)官方网站6日消息,德国总理默克尔当天在西部城市埃森召开的党代会上以89.5%的得票率再次当选基民盟主席,将正式作为该党总理候选人参加2017年德国大选。

默克尔当选后在党代会上发表讲话,表示接受并很高兴见到这一结果,感谢党员代表对她的信任。

关于2017年德国大选,默克尔表示,基民盟在此次大选中将面临极大困难,“至少是两德统一以来最困难的局面”。默克尔呼吁全党帮助她参加竞选,表示“没有人能够单打独斗扭转德国、欧洲乃至世界局势”。

默克尔在谈到难民危机时表示,2015年夏季大量难民涌入德国的情况不应再度出现,“曾经是,现在也是她最明确的政治目标”。她还强调,尽管应该对需要帮助的人提供帮助,但移民和难民都应毫无例外地在德国法律基础上融入社会。

为期两天的基民盟全党代表大会当天在埃森开幕,来自全德的约1000名基民盟党员代表出席。

11月20日,默克尔正式宣布将参加2017年9月举行的德国大选,寻求连任总理。默克尔从2005年11月起担任德国总理,默克尔将开始她的第四个总理任期。



加纳大选开始投票

12月7日,在加纳首都阿克拉,选民在一处投票站排队投票。

2016年加纳大选投票于当日早7时开始。现任总统马哈马最有力的竞争对手与上届相同,为第三次竞选总统的最大反对党新爱国党总统候选人阿库福-阿多。

新华社发



中国海军舰艇编队访问美国圣迭戈

12月6日,中国海军北海舰队综合补给舰太湖舰访问美国圣迭戈港,由中国海军北海舰队导弹护卫舰盐城舰、大庆舰和综合补给舰太湖舰组成的舰艇编队12月6日至9日访问美国圣迭戈。

新华社发